

opusdei.org

# 仁愛的創造力

我可以怎樣幫助有需要的人呢？從何入手？這套簡短的紀錄片展現來自不同國家的天主教徒，創意地回應身邊的人的需要。

2020年3月19日

（按「CC」來開啟字幕）

## 反思文章

- 范康仁蒙席在2017年2月14日的牧函，第27點及第31.2點

27. 跟隨教會不斷地教導、聖施禮華的經驗，和教宗方濟各的表率及話語，我們應該在聖辣法厄爾和聖加俾厄爾培育工作上，強調精神和物質的慈善事工。對於團結合作、服務有需的人，以及社會責任方面的個人活動和倡議，不僅不是隨便的或微小的，反而是福音的中心。透過課堂和講座活動，更深入了解教會的社會教導，特別能為極端不公義的社會情況帶來幫助。

31.2 伴隨這些優先項目，我想要強調，我們都感受到有擴大我們心胸的急迫性 — 我們祈求天主給予我們如祂一般的寬宏大量胸懷 — 好能讓我們這世代所有男男女女的需求、苦痛和磨難都能廣納其中，特別是那些最軟弱的。在今日的世界，貧窮以許多面貌呈現：病患和年老者被冷漠以待、許多遭受遺棄的人感受到的孤單、難民的悲劇，以及有大多數人顛沛流離地貧困生活著，這些通常是不公義所造成的結果，他們不斷向上天

呼求。我知道我所有的兒女們會去執行「創新的愛德工作」（聖若望保祿二世《新千年的開始》牧函，2001年1月6日，50），好能將天主溫柔的香膏帶給我們所有有急需的兄弟姊妹。

「我們有一位朋友這樣說過：『窮人是我最好的聖書，是我祈禱的主要動機。看見他們，看見他們每一個人內的基督，使我心疼。正因為使我心疼，我才意識到：我愛祂，也愛他們。』」（聖施禮華《犁痕》827）

- 蔡浩偉主教有關「慈悲善工」的播客原文
- 《開始吧。助人之道》

《開始吧》是一套11集的影像系列，亮點是突出形哀矜和神哀矜的重要性。影片為慈悲禧年而收錄了來自12個國家超過100位人士的見證，讓教宗方濟各的渴望成真，就是基督徒要默觀天主的慈悲，並以天主的慈悲為生活的方式。

（按「CC」來開啟字幕）

pdf | document generated automatically  
from [https://opusdei.org/zht/article/  
ren-ai-de-chuang-zao-li/](https://opusdei.org/zht/article/ren-ai-de-chuang-zao-li/) (2026年2月8日)